
公考，非得这么热吗？
公务员是好工作，然而并不是人人都适合。一名合格的公务员，也绝不可能仅仅通过考试就能成为，重新审视一下

这份工作，重新考虑一下自身的条件，找到适合自己的位置，才能更好地发挥自己的长处。

□王建
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2012年山东省公务员考试
笔试举行，据报载，潍坊有3000

多人放弃考试,缺考率达10%。
近来一段时间，与公务员

考试有关的一些新闻也常常见
诸报端，成为人们热议的焦点。
当今社会竞争激烈，很多人都
面临着就业压力，而公务员以
其良好的收入、稳定的职位和
较高的社会地位，吸引着越来
越多的人报考。历年来公务员
考试人数居高不下，将公务员
考试炒得火热。

当然，吸引力越高的考试，
难度自然也越大，两者是成正

比的。公考的报考人数与录用
计划比例非常大，几十比一的
有之，几百比一的也有之，热门
岗位甚至能达到几千比一。

为了增加自己公务员考试
成功的砝码，有的人拼命做题，
有的人到处参加辅导班，花了
很多的金钱和精力。有的人一
年考不上，下一年接着考。有的
人为了考试成功甚至动起了歪
脑筋，前段时间报纸上刚刚报
道过，某地一位考生居然编造
和冒用他人身份信息，恶意多
次注册报名，造成某职位报考
人数爆满的假象以吓退其他考
生。机关算尽，最终还是被发
现，该考生也受到了严肃的处

理。所谓公考面面观，都在这些
事例中体现得淋漓尽致。

公务员是好工作，然而，并
不是人人都适合做公务员。作
为国家公务人员，要正确合理
的履行公职，全心全意为人民
服务。一名合格的公务员，绝不
可能仅仅通过公务员考试就能
成为，更需要多年工作经验的
积累和全面综合的锻炼。另外，
随着广大群众对公务员工作要
求的提高和各项规章制度的完
善，公务员的考核也更加严格，
因此公务员也面临着全新的挑
战，其是否还将是铁饭碗，都是
很难说的。热衷于考公务员的
人们，不知道是否认真考虑过

这些。
因此，建议大家还是重新

审视一下公务员，重新考虑一
下自身的条件。如果自身条件
不具备，即使通过了公务员考
试，在以后的工作中也难免会
出现问题，遭到淘汰。不如根据
自身的实际情况，找到适合自
己的工作，更好地发挥自己的
长处，做出一番成就来，才是正
理。

“时空邮箱”祭奠，赞一个
□冯燮

据《齐鲁晚报》报道，潍坊
市第二殡仪馆推出“时空邮箱”
祭奠服务 ,市民可填写明信片
寄出自己的哀思 ,这是潍坊首
次推出此类服务，不由让人眼
前一亮。

清明祭奠故人是中华民族
传统，以供奉祭品、焚烧纸钱冥
币的方式，表达对亲人的哀思。
然而随着城市化进程的加快，
在路边进行焚烧纸钱冥币 ,摆
上水果、点心等祭品，虽能在一
定程度上了却人们的心愿，但
其弊端也是显而易见的。行道

树、绿化带频频遭殃；烟尘缭
绕，空气质量变得恶劣；火灾事
故时有发生；祭祀品、焚烧垃
圾，不仅增加了环卫工的工作
量，散发出来的气味也实在难
闻。破坏了环境卫生，也有碍
市容市貌，实在不能算作文明
的祭奠方式。有关部门一再宣
传，并加强巡逻，但还是架不
住那些祭祀“游击队”的“你
来我躲，你走我来”。

尽管这些年来一再提倡文
明祭祀，比如植树祭奠，但是
因为缺乏必要的组织，许多市
民为不知道去哪儿植树而大伤
脑筋。网上祭祀倒是个低碳环

保的方式，既节约资金、时间
和精力，又能达到祭奠的目
的。然而单纯的网上祭祀又因
为太过虚无，不被大多数人所
接受。

看来焚烧式的祭祀方式一
时还难以根除，一味地“堵”
似乎收效有限，潍坊市第二殡
仪馆推出“时空邮箱”祭奠服
务的确是个不错的尝试，群众
可将思念已故亲人的絮语写成
“时空明信片”并投入实体
“时空信箱” ,工作人员会将
收集到的“时空明信片”整理
汇总 ,并配备专职工作人员 ,代
表祭奠家属举行集中祭奠仪

式 ,统一焚烧 ,代表群众祭奠 ,帮
助寄托哀思。这种方式可以让
市民看得见摸得着 ,心里有底 ,

既传统又文明而现代，既绿色
环保又避免不必要的火灾事
故，既经济又能表达对故人的
哀思，这种贴心服务，市民纷
纷加入并支持，也就在情理之
中了。这种文明祭奠的方式，
的确值得推广。
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你愿意合乘出租吗
针对打车难的问题，近日有关鼓励乘

客合乘出租车的政策受到热议，特别是在
早晚高峰时段，合乘者各付共同路段车费
的60%，并可以打印多份发票。同时，出租
拒载将从重处罚。如若潍坊实行这一政策，
您怎么看呢？您愿意合乘出租车吗？

@真正的春天：无论从提高城市的运
营效率或者是降低排放等社会效益来看，
都不失为一种好的选择，我常去长春，他们
这方面有传统。但是出租车最终应尊重乘
客的意见。我们在选择方案的时候更应看
到其积极的一面，是否弊大于利，是否有更
好的手段来替代。

@幸福老人2012：合乘出租车的办法
好，可是也会产生一些纠纷，比如说费用各
出60%，如果二人那就是120%，如果是三人
就180%，如果是四人就会240%，这样合理
吗？再比如合乘的目的地不同，路程长短不
同凡此等等矛盾发生纠纷又如何解决？希
望有关部门能有一个万全之策才好。

@一百里：顺路有什么不愿意？还应该
考虑成立一个信任组织，以鼓励私车合乘。
现在大街上的私车利用率太低，不仅不环
保、更是浪费。

@幸福小晴天儿：合乘出租车是没有
问题，但是有的出租车司机漫天要价加价
不打计价器，而且对于一些他们觉得比较
远、不怎么挣钱的地方，他们就会拒载，真
的是很让人气愤。

李小凯 整理
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